



„Soča“ izhaja vsak petek s in velja s pošto prejemanja ali v Gorici na dom pošiljana:

Vse leto f. 4.50
Pol leta „ 2.30
Četrt leta „ 1.20

Pri oznanilih in prav tako pri „poslanicah“ se plačuje za navadno tistopno vrsto:

8 kr. če se tiska 1 krat
7 „ „ „ 2 „
6 „ „ „ 3 „

Za večje črke po prostoru.

SOČA

Posamezne številke se dobivajo po 10 soldov v Gorici v tobakarnici v gosposki ulici blizu „treh kron“ in na starem trgu. — V Trstu v tobakarnici „Via della catterma 3“.

Dopisi naj se blagovoljno pošiljajo uredništvu „Soče“ v Gorici v Hilarjanski tiskarni, naročnina pa opravištvu „Soče“ na Koronji v Sticsa - vi hiši št. 259 II. nadstr.

Rokopisi se ne vračajo; dopisi naj se blagovoljno frankujejo. — Delalcem in drugim nepremožnim se naročnina zniža, ako se oglase pri uredništvu.

Deželni zbor goriški.

V torek 8. t. m. je imel naš deželni zbor po slovesni sv. maši svojo prvo sejo, h kateri so se zbrali razun prevz. knezo-nadškofa vsi poslanci. Novi poslanec, gosp. Jonko, se je vsedel na izpraznjeni Winklerjev sedež zraven g. svetovalca Gorjup-a; njemu nasproti pa je ostal baron Pinov sedež še prazen. — Poslušalcev je bilo malo.

Predsednik vitez Pajer-Mouriva je pozdravil poslance z lepimi besedami, pa nekam zamolklo, mrtvo, da ni naredil govora nobenega vtisa, — vsaj ogled ni nikogar. Glavar Pajer zna drugače govoriti: kedar je sam gorak, ogreva tudi poslušalce; a zdaj je merzel, ohladil ga je menda sedanji politični položaj. — V svojem govoru se spominja bivših tovaršev, barona Pino-a in Winkler-ja, izraževaje željo, da bi ne trebalo zboru obžalovati njune zgube.

„Politične razmere, pravi, so se spremenile. Ugodna osoda pomnožila je slavo našej hrabrej vojski ter je srečno zaslužila znamenito podjetje zvonaj države; v notranjem pa sta nova vlada in nov parlamentarni zastopar privela kečijiva vprašanja vitalne važnosti na dan ter se jih drzno lotila; Bog daj, da bi se srečno izvršila v blagor državi!“

„Naš domači položaj se ni močno spremenil; a če je bilo kaj novega na polji materialnih interesov, joče mi srce, ko moram potrditi, da, kar je bilo, gotovo ni ugajalo našim domoljubnim čutom. Da bi nas ne bilo žalilo nič drugega, — prestresel nas je gotovo presilno uže samo strah, ki se je v lanskej poznej jeseni mej nami razširil napovedovaje bedo in lakoto v naj bolj obljudenih straneh naše dežele.“

„Poročilo, koje Vam je odbor ravnokar razdelil, obsega v kratkem vse to, kar se je učinilo, da se je premagala kriza, kakor Vam popisuje v glavnih potezah druge več ali manj težavne naloge, katere Vam bo treba rešiti. „Radujem se,“ tako nadaljuje slovenski, „da vidim tudi Vas, častivredne gospode, zopet zbraune, da, kakor vedno, posvetite tudi zdaj dragej našej domovini svoje modre svete: Bodite mi prisrčno pozdravljeni!“

„Neizmerno dobro mi pa dé,“ tako sklepa italijanski, „da mi sredi tužnih spominov prihajajo na misel oni srečni trenotki, ko je živo veselje širilo naša srca, ti so: sijajni dan sreberne poroke prevzvišene naše cesarske dvojice in zaroka preljubljenega nam cesarjeviča Rudolfa; oba dogodka sta se obhajala tako slovesno in s tolikim navdušenjem, da ostaneta še zlatimi črkami zabilježena v zgodovini preslavne naše dinastije.“

Govornik konča nazdravljuje presv. cesarju Fran-

cu Jožefu. — Poslanci, kateri so stoji poslušali — vskliknejo: Živio! Evviva!

Na to predstavi predsednik gosp. dvornega svetovalca barona Fr. Rechbach-a kot vladnega zastopnika. Gosp. baron se pomenljivo prikloni in..... ker ni nobenega predmeta na dnevnem redu, sklene predsednik sejo.

11. seja istega dne ob 5. uri popoldne. Navzočni so vsi udje dež. zbora, kakor predpoldne; poslušalca ni prav nobenega.

Predsednik naznani vladni predlog postave, s katero se imajo določiti doneski deželnega zaloga k stroškom šolskih okrajev pri izvrševanju §. 57. postave od 6. maja 1870 dež. zak. št. 30 zastran vredbe ustanovitve, vzdržanja in obiskovanja javnih ljudskih šol poknežene grofje goriške in gradiške.

Po predlogu poslanca grofa Coronini-ja izroči se ta predlog posebnemu odseku (pravnemu), ki se ima sestaviti iz sedmih udov.

Dalje se sprejme predlog poslanca dra. Deperis-a, da se zraven pravnega odseka izvolita še dva druga, finančni in peticijski odsek: pravni odsek bo razpravljal postavodajne, pravne stvari; finančnemu odseku, sestavljenemu iz 7 udov, izroči se pregledovanje računov in proračunov; peticijskemu (9) pa reševanje došlih peticij.

Predsednik naznani dolgo vrsto došlih peticij; posebno mnogo je dijaških za podpore. Mej njimi pa so tudi 4 peticije polit. društva „Sloge“ za preuredbo naših županij, preuredbo cestne in ljudskošolske postave, pa za preuravnavo naših srednjih šol na narodnej podlagi.

Po predlogu dra. Tonkli-ja izroči se peticije polit. društva pravnemu odseku v obravnavo, vse druge pa si pridržijo glavar odkazati po njihovem za držaji dotičnim odsekom.

Dr. Abram poroča v imenu dež. odbora o volitvi g. Matije Jonko za poslanca trgov in obrtnijskih krajev Bovec, Kobarid, Tolmin, Kanal in Ajdovščina. Ker se je volitev postavno vršila, pa ni nobenega ugovora proti njej, potrdi jo zbor brez razprave.

Slednjič podaja dež. odbor po svojem poročevalcu dr. Deperis-u računsko sklepe za l. 1878 in 1879 in proračune za l. 1880 in 1881 vseh zalogov, koje oskrbuje. Izroči se v obravnavo finančnemu odseku.

Po končanem dnevnem redu volijo se in ustanove odseki. Pravni odsek: Coronini (predsednik), dr. Abram, del Torre, dr. Deperis, Dottori, Gorjup, Pagliaruzzi; — finančni odsek: Ritter (predsednik) Gasser, Gorjup, Jonko, Kocjančič, Povše, dr.

Tonkli; — peticijski odsek: Dottori (predsednik), Benardelli, del Torre, Faganel, Kovačič, dr. Maurovich, Mahorčič, Pagliaruzzi, Strassoldo.

Prihodnja seja bo v petek 11. t. m. ob 4. uri popoldne.

Dopisi.

Iz Tolmina dne 7. junija. (Izv. dop.) O volitvi dež. poslanca, ki se je tukaj vršila dne 3. tek. m., je „Soča“ nekaj že poročala, pa ne vsega natančno; dovolite mi toraj, da jaz kot nepristranski opazovalec to reč nekaj pojasnim.

Kar smo poprej le sumili, postala je resnica na dan volitve, to je, da je bil naš c. k. glavar zares kandidat. Da bi bil on za poslanca izvoljen, na to je delal na vse kriplje tukajšnji c. k. okrajni zdravnik, čegar ime se glasi po barbarstvu. Ta gosp. je bil že čez mesec dni pred volitvijo razstrbil vest po Gorici da so si Bovečani izvolili prostovoljno gospoda c. k. glavarja tolminskega za svojega kandidata, in potem si je na vso moč prizadeval, da bi pridobil Tolmince in druge za svojega patrona.

Posrečilo se mu je bilo v Tolminu privabiti nekoliko volivcev na svojo stran, a ne tako v drugih trgih. Bovečani so bili večinoma odločeni glasovati za Sočinega kandidata, in bi ga bili tudi volili, ako bi ne bil naš gosp. okrajni zdravnik vode motil in javnega menenja zapeljal.

Proglas narodnega kandidata in dotični dopis iz Tolmina sta ga bila tako razdražila, kakor da bi ga bil upičil strupen gad. On drdra v Bovec in trobenta po trgu, da so vsi Tolminci za gosp. glavarja, in naj bi bili toraj za njega tudi Bovečani, ker Sočini kandidat bi ne imel nobenega glasa v Tolminu. Ves vesel vrne se iz Boveca, misle, da ima že vse bovske volivce v žepu. A Bovečani so se bili naveličali vselej glasovati za c. k. politiškega uradnika; oni se snidejo in sklenejo izvoliti neodvisnega kandidata, in ker so verovali besedam gosp. zdravnika, da nima Sočin kandidat nič glasov v Tolminu, postavili so si za kandidata svojega župana, gospoda Matijo Jonko, češ, da oni nečejo biti Stolicu za stol.

S tem sklepom so prišli na volišče, in ostali so neomahljivi v kljub vsemu prigovarjanju in pregovarjanju, da naj bi volili gospoda glavarja.

V Tolminu ste bili pa dve stranki, ena za glavarja, manjša pa odločna za Sočinega kandidata; prvej je bil vodja gospod zdravnik, drugej pa narodni notar gosp. Ivančič.

LISTEK.

Posvečevanje novega Krškega škofa prečast. dr. Franč. Feretič-a.

V Gorici 23. maja.

(Dalje.)

TRETJI GLAVNI IN BISTVENI DEL SV. OPRAVILA ALI POSVEČENJE V ŠKOFA.

Ta del je silno lep in obredi so presunljivi. — Dospelši do posvečevalca sedečega sredi altarja, priklonijo se, potem posedejo vsi trije na odločenih sedežih, kakor v začetku. Škof posvečevalec opominja na kratkem novoposvečenca na glavne škofovske dolžnosti in pravice, potem vstane in povabi pričujoče zaup moliti; na to začnejo

Litanije vseh svetnikov. — Škof posvečevalec poklekne pred svojim sedežem sredi altarja, z mitro na glavi, po strani ima dva kaplana, ki pri njem klečita in mu bukve držita. Škofa assistenta poklekne pri svojih sedežih, tudi z mitro; posvečevalec pa vleče se po dočisti na stopnice altarja

po strani posvečevalca ter leži tako, dokler se litanije ne odmolijo. Vsa druga pričujoča duhovščina kleči. — Koga ne presune gledati, kako sv. cerkev vse vrste angelov in svetnikov ponižno na pomoč kliče, pred da komu roke položi in gnado posvečenja podeli? — Proti koncu litanij vzdigne se škof posvečevalec, prejme škofovsko palico ter trikrat novoposvečenca blagoslovi

Pokladanje evangeljskih ali mašnih bukvev. — Po litanijah vstane škof posvečevalec, škofa assistenta pristopita, vsi trije z mitro, in položijo odprte evang. ali mašne bukve novoposvečenca na zatilnik in ramena, ktere mu eden kaplanov tako položene drži skor do konca tega dela posvečenja.

Da! Nauk sv. evangelija je jarem in butara za vsakega kristjana, temveč za viši pastirje sv. cerkve, koja s tem sprejme novoposvečenec na svoja ramena. — Zdaj sledi

Pokladanje rok ali posvečenje. — Škof posvečevalec in škofa assistenta, vsi z mitro na glavi in stoje, položijo obe roki na glavo novoposvečenca klečečega, in škof posvečevalec mu podeli gnado sv. Duha ter ga posveti v škofa, s polno oblastjo rekoč: „Sprejmi sv. Duha!“ — V resnici veličasten prizor! — S tem je dotični duhoven v škofa posvečen. Škofa assistenta malo odstopita, posvečevalec pa z

razpetimi rokami nadalje moli da bi Bog sv. Duh novoposvečenca napolnil se svojimi darovi.

Maziljenje glave. — Eden kaplanov vzame zdaj belo, spravljeno ruto in ovije glavo novoposvečenca okoli čela, da ne kapne pri maziljenji sv. krizma kam drugam. Škof posvečevalec poklekne ter zapoje: „Veni Creator“. Ko se odpoje prvi odstavek, vstane, sede sredi altarja ter mazili se sveto krizmo glavo novoposvečenca na vrhu in jo s tem posveti. — Po dokončanem maziljenju glave obriše palec, s katerim je mazilil, se sredico hruha in s prtom, in stoji nadalje moli, da bi sv. Duh novoposvečenca potrdil v tem, kar sv. krizma pomeni.

Maziljenje rok. — Na to zapoje se psalm 132 z antifono dotično. Med tem položi eden kaplanov daljšo, spravljeno in na koncih vezevano ruto okoli vratu novoposvečenca, tako, da zamore potem novoposvečenec sklenjene roke lahko na-njo nasloniti. Škof posvečevalec sede, z mitro na glavi, in mazili se sv. krizmo roki novoposvečenca ter jih s tem posveti; sklene pomaziljene roke in ji vtakne v ruto, obešeno okoli vratu tako, da sti na-njo naslonjeni; potem si sopet prst obriše s kruhom in prtom.

Zdaj posvečevalec blagoslovi pastirsko (škofovo) palico in prstan, ter oboje novoposvečenca poda. Palice podeljene se le dotakne novoposvečenec; prstan

Iz Kobarida so prišli vsi volivci, in glasovali so vsi za našega po „Soči“ priporočenega kandidata, za njimi so volili tudi naši Tolminci, čeravno jih je gospod zdravnik celo iz dvorane odganjal, in za temi pa še nekateri Kanalci; sedaj so hoteli vsi drugi Tolminci tudi za našega kandidata glasovati in pa še drugi Kanalci; ali ko preštevajo glase, prepričajo se, da ne bi zadobil zmage, in gledé na to, da ni bilo več nevarnosti, da bi zmagel gosp. glavar, ker je imel samo gole tri glase, niso šli več volit. Tako je končala ta volitev, katera je očividni dokaz, da so se tudi naši trgi znebili uradniških spon, in da nočejo več voliti le po povelju, ki jim dohajajo direktno ali indirektno od glavarjeve mize.

Gospod glavar pa naj se zahvali svojemu okrajnemu gosp. zdravniku, da je tako sijajno — propadel in naj se v prihodnje ne vtika več v naše volitve ne naravnost, ne po drugih osebah, in zagotovi mo ga, da bode vžival vse naše spoštovanje kot skrbnik, marljiv in nepristranski državni uradnik.

Dodal bi še rad par resnih besedi gosp. c. k. okrajnemu zdravniku v opomin za bodoče enake slučaje — pa se ne spleča. Na vse zadoje bi vtegnili še misliti, da je zares važna oseba na Tolminskem, dasi ga je uspeh njegove agitacije jasno podučil, da je ničla.

Iz Tolmina. — 8. junija (Izv. dop.) Dne 3. t. m. priredila je operna pevka, gpdč. Gabrijela - Mrak-Sfiligoj, rojena Tolminka v tukajšnji čitalnični dvorani koncert, katerega se je udeležila vsa tolminska inteligencija, mnogo uradnikov, teržanov, domačih in bližnjih duhovnikov. Program je bil ta: 1. „V tvoje goste, črne lase,“ zl. Ipavec, 2. Deklamacija „Gorska žena,“ deklamovala gpdč. Ličen-ova, 3. „Gruss,“ zl. Rubinstein, 4. „Ich grolle nicht,“ zl. Schuhmann, 5. Deklamacija „Ubežni kralj,“ deklamovala gpdč. Jug-ova učiteljica, 6. „Lehn deine Wang“ zl. Jensen, 7. „Tre giorri son che Nina,“ zl. Pergolesi, 8. Igra na glasoviru, igral g. uč. Fajgelj, 9. „Ave Maria,“ zl. Gounod, 10. „Allnächtlich im Traume,“ zl. Mendelssohn, 11. „Bocaccio,“ zl. Suppé.

Vse, kar nam je ponudila mlada naša umetnica, bilo je tako izvrstno, da sinemo na svojo rojakinjo zares ponosni biti. Gpdč. Mrak-Sfiligoj ima v resnici čist, polnodoneč sopran, ki je občinstvo kar očaral. Ipavčovo, Rubinsteinovo, in Pergolesijevo pesen je morala pevka na občno zahtevanje ponavljati. O skladbah bi bila kritika od več, ker izvirajo vse od najslavnejših veščakov na glasbenem polju. Omeniti imamo le krasnega speva „Ave Marija“, ki je jako težavna kompozicija; a zdi se, da so gpdč. pevki take težave — igrača, kar kaže, da je eminentno izšolana. Tudi deklamovali sti omenjeni gospodični izredno dobro — za kar sti želi občno priznanje, a g. Fajgelj je vse pesni spremljal na glasoviru seznanjeno svojo spretnostjo.

Konečno izrekamo naši slavni rojakinji najto-plejšo zahvalo za preprijeten večer in smo uverjeni, da pohvala, katero jej delé Češki časopisi, nikakor ni pretirana.

Karol Pincin
ravnatelj Tolm. čitalnice.

Politični pregled.

AVSTRIA. Njih Veličanstvo presvetli cesar zapustil je Prago v ponedeljek 7. junija. Na kolodvoru zahvalil se je prav srčno praškemu županu za slovesni in srčni sprejem; obljubil je tudi, da hoče v kratkem sopot Prago obiskovati. Kaj, ko bi to pomenilo, da hoče se Nj. ve-

pa obdržati. — Še le na to sneme posvečevalec evang. ali mašne bukve nazvratu novoposvečenca ter mu je izročil s pomočjo škofov assistentov, rekoč: „Sprejmi evangelij, ter hodi, da ga oznanuješ tebi izročnemu ljudstvu. Mogočen namreč je Bog, da ti pomnoži svojo milost; kateri živi in kraljuje itd.“ Slednjič kušne posvečevalec novoposvečenca kot pravega sobrata, rekoč: „Mir tebi“; tako tudi škofa assistenta.

Na to odpeljeta škofa assistenta novoposvečenca k njegovemu altarju. Kaplani mu tamkej obrišejo glavo in roke se sredico kruha in s čistim prtom, in poravnajo mu lase se slonovim glavnikom. — Potem nadaljuje se sv. maša kot

ČETRTI DEL SV. OPRAVILA od evangelija do darovanja.

Škof posvečevalec nadaljuje jo po pontifikalnem obredu na glavnem altarju, novoposvečenec pa jo bere na svojem stranskem altarju v sredi škofov assistentov. Ko se odmoli antifona k darovanju, sledi

PETI DEL SV. OPRAVILA ALI IZROČENJE PRIPRAVLJENIH DAROV.

Na primernem kraju, blizu kapele in altarja novoposvečenca, je pripravljena miza s prepisanimi da-

lič. dati kronati kot českega kralja, če pride med tem do sprave med narodnostima na Českem? — Saj nam se zdi, da sedanje sijajnosti pripravljajo pot še drugi, večji slovesnosti.

Iz Prage podal se je presv. cesar v Kolín, Pardubice, Jožefovo mesto, Nachod itd. na Moravsko. V Brnu delajo se ravno tako velike priprave, da ga slovesno sprejmejo, kakor v Pragi. Znamenito je to, da je ustavaški mestni zastop v Brnu spisal povabilo, da se ljudstvo slovesnega sprejema vdeleži, v obeh dež. jeziki.

O dunajskem ministerstvu sopot poročajo ustavaški židovski listi, da hočejo zagrizeni ustavoverski ministri Host, Korb in Stremayr izstopiti iz Taaffejevega ministerstva, ker se po nikakem ne morejo vjemati z njegovo spravoljubno politiko. Da bi znala Horst in Korb koj razumeti miglej od više strani, je že verjetno, ker sta drugače saj videti kot moža; da bi se pa Stremayr, vesoljni (!?) minister tako lahkomla in z lepa poslovil od priljubljenega ministerskega stola, nikakor ne verjamemo.

Vsi deželni zbori avstrijski (takraj Litave) so se odprli v torek 8. junija. Razun štirih: solnograškega, tirolskega, gališkega in dalmatinskega, imajo po vseh drugih ustavoverci, protivniki sprave med narodi, večino; in to po njim ugodnem, pa krivičnem volitvenem redu za dež. zbor. — Zdi se, da Taaffe namerava spravo dognati po dež. zborih; in če bi ustavoverci, kjer imajo večino, v svoji zagrizenosti temu protivili se, bi vlada jih razpustila. Državno—pravna ali konservativna stranka, da-si po krivičnem v manjšini, je vendar povsod v deželni zbor vstopila, da poskuša z lepa porazumeti se z nasprotniki. Če bi se deželni zbori razpustili, ni dvoma, da ostanejo ustavoverci v manjšini in potem bi bili pri kraji z njih gospodstvom. To slutijo; zato so bili nastopni govori dež. glavarjev, tudi ustavovernih, še precej mirni in nekako krotki. Tako na Českem, Solnograškem, Kranjskem in še nekje drugod.

Vsa pozornost obrača se pa na dež. zbor v Pragi. Tamkej bo se bila odločilna bitva med ustavaki in avtonomisti. Na Českem je le ena tretjina Nemcev, dve tretjini pa Čehov. Volilni red (s pomočjo takratnega vladnega pritiska) pa je tako pravičen (!?), da so Čehi v manjšini v dež. zboru. Vse pritožbe vrgla je prejšnja vlada le v koš. Sedanja vlada pa je neki obljubila, da predloži dež. zboru novi volilni red, da se v nebo vpijoča krivica odstrani. Malo upanja pa je, da bi sedanja večina ga sprejela. — Drž. in dež. poslanec dr. Rieger je Nj. Veličanstvu v Pragi zagotovil, da hoče njegova stranka potrpežljivo in zmerno postopati, da bi le prišli do sprave, in da se je tudi nadeja, če bo nasprotna stranka se pomirila in brez strasti postopala. Svetli cesar ga smehljaje opozori, da če je treba zgleđa potrpežljivosti, naj njega posnemajo.

rovi, ktere prinese in daruje novoposvečenec škofu posvečevalcu. Le-ti darovi so: dve veliki sveči (torči), dva velika hleba kruha, dva sodička vina. Eden hlebov mora biti posebrnjen, drugi pa pozlačen; tako tudi sodička. Vrh tega sta hleba in sodička okinčana z grhom posvečevalca in novoposvečenca, z mitro, škofovsko palico, itd.

Dva škofa assistenta podasta se z novoposvečenecem v sredi k glavnemu altarju. Za njimi nesejo bogoslovci ali drugi izmed pričujoče duhovščine odmenjene darove. Škof posvečevalec jih pričakuje sedé na malem sedežu sredi altarja, kateremu se dospelši nizko uklonijo. Novoposvečenec pa poklekne, kušne posamezne darove in roko posvečevalca v znamenje spoštovanja, ter mu je posamezno vroči; na to si škof posvečevalec sopot roke umije. — Enako darovanje je prepisano tudi onim, katerim škof niži ali viši redove podeluje; dotični prinesejo pa samo navadno svečo v dar. — Po izročnji darov nadaljuje se pontifikalna maša kot

ŠESTI DEL SV. OPRAVILA, od dar. do blagoslova ko. rec maše.

V Kranjskem dež. zboru je ravno tak položaj. — Ogromna večina Slovencev je v manjšini, peščica naseljenih, ali bolje rečeno, „privandranih“ Nemcev pa v večini. Kako je to mogoče? — Prvič po volilnem redu, drugič po silnem pritisku prejšnje vlade, tretjič nepostavnosti, celo podkupljivost po ustavakih. Slovenski poslanci so protestovali in v pritožbi dokazali nepostavnosti; pa prejšnja vlada je bila tega načela, da, kedor ima moč in oblast, ima vselej tudi pravico.

Zdaj so slov. poslanci vstopili, pa s protestom proti nepostavnim volitvam. Vstopili so pa le zaradi tega, da deželi ne odtegnejo svoje pomoči v sedanjem hudem položaji, zakrivljenem večinoma po trmoglavosti in lahkomišljenosti ustavakov, — in zanašaje se, da med tem časom vlada predloži novi, pravični volilni red. Deželni glavar, vitez Kaltenegger, je oporekal protestu, položenem po dr. Bleiweissu. Tudi dež. predsednik, vitez Winkler je pristavil, da vlada ne zamore spuščati se zdaj v pretresovanje, ali so one volitve postavne ali ne, posebno ker je dež. zbor o svojem času volitve potrdil; vendar, dostavi, ga veseli, da so slov. poslanci vstopili, ker to bo deželi le koristno. — Da je dež. predsednik tako se izjavil, ne smemo krivo razumeti; to je naravno, ker mora stati nad strankami.

V Solnograškem dež. zboru se ustavoverci hudo krčijo, ker imajo komej tretjino glasov. Nar bolj jih grize, da jim je drž. zbor ovrgetl tri poslance iz velikega posestva, ki so se šteli med nje le s tem, da so imeli tam nekašni hišni posestniki (kajzarji) pravico voliti v vel. posestvu. — Če ne bo šlo po volji manjšine, namerava ona in žuga izstopiti.

O drugih dež. zborih poročamo drugipot, če bo kaj važnega. — Le-to povemo za zdaj, da za dež. glavarje so povsod le napeti ustavoverci, ker imenovani po prejšnji vladi. — Tu in tam niso namestniki dež. glavarjev še imenovani. Tako tudi v Gorici. Pričakuje se pa dan na dan, da se to zgodi.

OGRSKO. — V (Pozunu) je baron Sennyey sprejel ponudbo drž. poslanca in je bil enoglasno voljen. Sennyey, pomni „Novice,“ velja na Orskem blizo to, kar grof Hohenwarth v Avstriji; zato utegne njegova volitev dalje seči in velike premembe vzročiti v Ogrskem ministerstvu.

Hrvatsko. — Sedanje zborovanje dež. zbora odlikuje se po velikem številu magnatov in drugih plemenitašev, pa tudi s tem, da dohajajo poslanci narodno oblečeni. — Novi ban Pejačević je te dni bil slovesno vpeljan k zborovanju, kjer je se svojim kratkim ogovorom dober utis napravil pri vseh strankah. — Vojaška granica ima v kratkem biti združena z Hrvatsko. S tem dežela pridobi 700.000 duš.

VNANJE DRŽAVE. — Serbska skupščina je sprejela železnično pogodbo z Avstrijo; na to je bila sklenjena osebno po knezu 6. jun. — V kratkem pričakujejo kneza na Dunaji.

Črnogorci in Albanci se niso še sprejeli. Med Albanci je nastala razprtija.

TURČIJA. — Sultan je vendar privolil sprejeti angleškega poslanca Göschena. Dolgo se je branil, ker Göschena ima povelje tirjati od Turčije, da vpelje večkrat obečane, pa vselej še odložene preuravnave v turški administraciji.

Domače stvari.

Dobrodelni koncert goriške čitalnice. (Konec.) A. Hribarjev mešani kvartet „Kern gradi“ iz vit. Klodičeve spevoigre „Materin blagoslov“ nam je dopadal, če tudi niso bili nekateri — navajeni na nemške poskočnice — ž njim zadovoljni. Pa število teh „nezadovoljnejev“ — da je z oproščanjem tako imenujem — se je od onega časa, ko se je bil ta kvartet prvič v čitalnici predstavljaj, jako zmanjšalo; pač veselo znamenje, da se našega čest. občinstva vedno bolj polastuje duh za prave slovanske skladbe. Nam je dopadlo v tem kvartetu večkratno menjevanje

Temeljita pomoč
vsem, ki so v želodci ali trebuhi bolni.

Ohranjenje zdravja

naslanja se večjim delom na čiščenje in snajenje sokrov in krvi in na pospeševanje dobrega prebavljenja. Najboljše za to sredstvo je

dr. Roza življenski balzam.

Življenski balzam dr. Rozov odgovarja popolnoma vsem tem zahtevam; isti oživi vse prebavljive, nareja zdravo in čisto kri, in truplo dobi svojo prejšnjo moč in zdravje zopet. Odpravlja vse težko prebavljive, osobito gnjus do jedi, kisloto riganje, napetost, bljevanje, krč v želodcu, zaslanjenost, zlato žilo, preobteženje želodca z jedili itd., je gotovo in dokazano domače sredstvo, ki se je v kratkem zaradi svojega izvirnega uplivanja obde razširilo.

1 velika sklenica 1 gl., pol sklenice 50 kr.
Na stotine pisem v priznanje je na razgled pripravljeno. Razpošilja se na frankirane dopise na vse kraje proti poštnemu povzetju svote.

G. lekarničarju B. Fragner v Pragi!
Kupil sem meseca vinotoka l. 1878. sklenico vašega „Dr. Roza-jevega življenskega balzama“. Trpel sem namreč užo precej let na kerči v želodcu; to me je nagnilo, da sem poskusil to zdravilo.

Za časa 9—14 dni povzgubila se je — hvala Bogu — bolezen popolnoma. Prosim Vas tedaj, pošljite štiri sklenice tega balzama, da ga imam pri roci kot domače zdravilo. Vsaki taki boleznim priporočam ta izvrstni življenski balzam. Spoštovaje udan!

Dragotin Popp, slamičar v Draždanah.

SVARJENJE!

Da se izogne neželjenim napakam, zato prosim vse p. n. gg. naročnike, naj povsodi izrečno dr. Rozov življenski balzam iz lekarnice B. Fragner-ja v Pragi zahtevajo, kajti opazil sem, da so naročniki na več krajih dobili neuspešno zmes, ako so zahtevali samo življenski balzam, in ne izrečno dr. Rozovega življenskega balzama.

Pravi dr. Rozov življenski balzam

dobi se samo v glavnej zalogi izdelovalca B. Fragner-ja, lekarna „k črnemu orlu“ v Pragi, Ecke der Spornergasse Nr. 205—3.

V GORICI: G. Cristofaletti, lekarničar; G. B. Pontoni, lekarničar. V OGLEJ: Damaso d'Elia. V TRSTU: P. Prendini, lekarničar; G. Foraboschi, lekarničar. V ZAGREBU: Sigm. Mitlbach, lekarničar.
Vse lekarnice in večje trgovine z materialnim blagom v Avstro-Ogerskej imajo zalogo tega življenskega balzama.

TAM SE TUDI DOBI:

Pražko domače mazilo
zoper bule, rane in vnetje vsake vrste.

Ako se ženam prsa vnamejo, ali strdijo, pri buhah vsake vrste, pri turih, gnojnih tokih, pri črvu v prstu in pri nohtanju, pri zlezah, oteklinah, pri izmaščenju, pri morski (mrtni) kosti, zoper revmatične oteklino in putiko, zoper kronično vnetje v kolenih, rokah, v ledji, če si kdo nogo spahne, zoper kurje ocesa in potne noge, pri razpokanih rokah, zoper lišaje, zoper oteklino po piku mrčesov, zoper tekoče rane, odprte noge, zoper rak in vneto kožo, ni boljšega zdravila, ko to mazilo.

Raba je priprosta; mazilo (žavba) se namaže na platneni robec in se pritiska na bolno stran. Čez 4—6—8—12 ur se naredi nov flaster. — Zaprite bule in oteklino se hitro ozdravijo; kjer pa ven teče, potegne mazilo v kratkem vso ognjico na-se, in rano ozdravi. — To mazilo je zato tako dobro, ker hitro pomaga, in ker se po njem rana prej ne zaceli, dokler ni vsa bolna ognjica ven potegnjena. — Tudi zabrani rast divjega mesa in obvaruje pred snetom (črnim prisadom); tudi bolečino to hladilno mazilo potiši. — Odprte in tekoče rane se morajo prej z mlačno vodo vmiti, potem se le se mazilo nanje prilepiti.

Skatljice se dobodo po 25 in 35 kr.

Balzam za uho.

Skušeno in po mnogih poskusih kot najzanesljivejšo sredstvo znano, odstrani naglušnost, in po njem se dobi tudi popolno užo zgubljen sluh. 1 sklenica 1 gl. a. v.

Št. 1975/1880

Službeni razpis.

Na slovenskem oddelku kmetijske šole v Gorici je izpraznjena služba kmetijskega opravilnika, kojega dolžnost je z učenci vred opravljati vsa kmetijska dela na šolski kmetiji.

Opravnik dobiva 400 gl. letne plače, ima stanovanje na kmetiji in užitek 5 arov obdelane zemlje.

Prošnje naj se podajo podpisaneu deželnemu odboru do 15. junija t. l.

DEŽELNI ODBOR V GORICI

dne 18. maja 1880.

za deželnega glavarja
Dr. TONKLI m.p.

Prodajalnica
dišavin, barv in enacega blaga

v Gorici, gosposke ulice l. št. 270

je prav dobro založena z ŽVEPLOM rimskim in sicilijanskim, prav drobno zmletim, najboljše in čisteje sorte po jako spodobni ceni; — v njej se dobiva tudi izvrsten CEMENT angleški „Portland“ in kufsteinski; obe baži se kaj dobro prilegati za vsako delo. Dalje je tu bogata zaloga vsakovrstnih barvil zmletih za rabo z oljem in suhih, čopičev in vernižev, pa tudi dišavin, kemičnih preparatov in barvanskega blaga.

Slednjič se priporoča popolna zbirka vseh vrst esenc za narejanje rozolijev in žganja s podukom, (če ga kupci želé) kako se imajo rabiti.

Priporočam se slav. občinstvu, naj me blagovoljno počasti z mnogimi naročili; jaz bom gotovo skrbel, da odvrnem skazano mi zaupanje z dobrim blagom in točno postrežbo.

Anton Mazzoli.

PRI
H. NIČMANU,

založniku v Ljubljani,
jo ravnokar prišla na svitlo:

„Stoletna pratika“,

četrtga natisa, popravljena in pomnožena, ki obsega 266 strani.

Ker ljudje radi beró „Stoletno Pratikó“ in vedno po njej poprašujejo, izdali smo jo v četrtem natisu. In res, skoraj da si upamo reči, da ne bode nihče rekél, da bi se mu ne bila ta „Pratika“ popolnem prikupila, če jo je le nekoliko prebrál; posebno pa zato, ker v njej najdemo tako natančno in umevno razlaganje vseh stvari in oddelkov, kakor do sedaj v nobeni slovenskej „Pratiki“. Velja trdno v pol platnu vezana 85 kr., v pol usnju 90 kr.

Pri ravno tem založniku je tudi na svitlo prišla in se dobiva:

Častna straža

Jesusovega presvetega Srca.

Poslovenil J. Dolenc, stolni kaplan. Obsega 64 strani. Velja 12 kr.

Ravno tako tudi:

Gorečnica

naše Gospé presvetega Serca.

Izdelana za Slovence poleg francoskega „La Zélatrice“. Obsega 56 strani. Velja 10 kr.

RAZLAGA

SVETE MAŠE

po č. oč. Martinu Cochem-u domače in molilne bukve. Obsega 510 strani in velja v pol usnje gl. 1.24, v usnje gl. 1.40 in z zlato obrezo gl. 2.

Odpustki

kaj so, in kako si jih v prid obračati.

Po 14. francoski izdaji P. A. Maurel-a. Na svitlo dal P. J. Sajevec, mašnik ravno te družbe. Obsega 370 strani, in velja v pol usnje 90 kr., v usnje gl. 1.10 in v zlati obrezi gl. 1.40.

Vsakej gosposdinij prekoristno!

Čes. in kr. privilegiran

PEČNI PRAH

prve avstrijske tovarnice za pečni prah
od **Karola Russ & Comp.,**

Dunaj l. Bez. Weihburggasse 21.

Naš pečni prah (trajni ali suhi kvas) nadomestuje popolnoma vsaki kvas. Ne pokvari se nikdar in se torej lahko ohrani; vsaka pekovina dobi po njem brže kakor po najboljšem kvasu finejt in čisteji okus, postane krajši in rahleji, testo se nagljeje in enakomernejše vzdiguje in se nikdar ne poleže; pri tem se pa pribra-nijo obela in jajca; pa tudi na času so prištedi, ker ni treba čakati, da se testo vzdigne, še pri krofih ne — in kar veliko velja, da ne napenja. — V paketih po 5, 20 in 50 kr. Sviri se pred nič vrednim ponarejenim b'agom.

Prodajalci dobé primeren nameček.

Ravnateljstvo društva za večno počesčenje šteje si v čast naznanjati častiti duhovščini in društvenikom, da bo letna razstava cerkvenih paramentov v Rabatišči, Coronini-jevi hiši št. 19 od 24. do vštvene 3. julija, to je od dne sv. Ivana do predvečera sv. Petra in Pavla.

Mlatilnice

na štifte in na stebre, z napravo za slamo stresati, z rešetom in snažilnim aparatom, na lesenih nogah, sicer pa iz železa, z najnovejšimi popravami, se dobodo dober kup. Tudi imamo triere (triere za gospodarje in mlinarje, in rezanice za z noge pritiskati. To pošiljamo do Dunaja franco. Narisane podobe zastoj. Iščejo se dobri agenti.

Ph. Mayfarth et Co.,

tovarna za stroje v Frankobrodu (Frankfurt a. M.) in na Dunaji, v mestnem magazinu, (Stadtlagerhaus.)

Vdano podpisani bukvo vez naznanja, da si je omislil stroj za pozlačenje knjig in drugi stroj za črtanje registrov, papirja itd. v vsakej obliki, kakoršna bi najbolje vstrezala gg. naročevalcem; on obljubuje, da izvrši vsako tako delo, kolikor se da, dobro, naglo in prav po ceni.

Ob enem opozoruje čestito duhovščino, da rad preskrbuje missale iz trdnega, na okvir in in ne z mašino narejenega papirja z novimi črkami, po devet goldinarjev petdeset novcev, dalje rituale, brevirje in dr. e.

Priporoča se z vso vdanostjo mnogobrojnim naročbam

Leopold Leban

„Via del Duomo“ št. 36
v Gorici.

Vsled višega dovoljenja ustanovil sem se kot javni zemljemerec v Gorici, kder imam svojo pisarnico v magistratni ulici hiš. šte. 391, I. nadstropje. — Naročena dela bom izvrševal vestno in točno v enem ali drugem deželnem jeziku, kakor bo strankam ljubo.

ANTON mark. OBIZZI.

JAKO VAŽNO

vsakteremu za oči.

Prava dr. White-jeva voda za oči od Traugott Ehrhardt-a v Grossbreitenbach-u v Turingiji (Thüringen) slovi uže od leta 1822 po celem svetu.

Dobiva se steklenica po 1 gl. v Trstu v lekarni „Carlo Zanetti“ Via nuova 27 in v Gorici tudi v Zanetti-jevi lekarni na Travniku.

Zahteva pa naj se izrekoma dr. Whitejevo vodo za oči od Tr. Ehrhardta.

Odlomki iz pisem: Gospodu Tr. Ehrhardt-u. Ker mi je Vaša prava dr. White-jeva očesna voda v resnici izvrstno ugajala, da je lahko vsakemu na očeh bolnemu priporočam (Sledi nar.) Wichlinghausen 14/4 78. W. Theidel.

Galeto

za seme, popolnoma zdravo, lastne reje, lepo rumene barve, prodaja od 10. junija skoz kacih 14 dni edini svilorejec na Štajerskem Ivan Boštjančič v Sevnici (Lichtenwald) po 6 gold. kilo. Kupovalec plača polovico zneska pri naročitvi, ostanek pa pri prijetji galete. Pletarčke ali zabožke mora kupovalec sam poslati, drugače mu se zaračunijo. Tudi poštno stroške mora terpeti kupovalec.